

Міністерство освіти і науки України  
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника  
Економічний факультет

**БУРТИК АРТЕМ ВІТАЛІЙОВИЧ**

**АНАЛІЗ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  
ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ МІСТА (НА  
ПРИКЛАДІ М.ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА)**

МЗЕДз-41  
073 «Менеджмент»  
освітня програма «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»

Автореферат  
на здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Івано-Франківськ – 2023

Дипломна робота виконана в Прикарпатському національному університеті  
імені Василя Стефаника

Науковий керівник: доц. Гринів Л.В.

Рецензенти: доц. Стефінін В.В.

Захист відбудеться: «26» червня 2023 р.

Дипломну роботу надано до захисту: «10» червня 2023 р.

Завідувач кафедри проф. Романюк М.Д.

\_\_\_\_\_  
(підпис) (ім'я та прізвище)

# ЗМІСТ

## ВСТУП

## РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ РЕГІОНУ

1.1. Економічна сутність інвестиційної привабливості. Основні складові інвестиційного потенціалу, як умова розвитку регіону

1.2. Методичні підходи до оцінювання інвестиційної привабливості регіону

1.3. Механізм управління інвестиційною привабливістю регіону

## РОЗДІЛ 2. АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ТА УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ РЕГІОНУ

2.1. Загальна характеристика Івано-Франківської територіальної громади

2.2. Характеристика інноваційно-інвестиційної складової розвитку Івано-Франківської ОТГ

2.3. Стратегічний аналіз формування інвестиційного розвитку Івано-Франківської ОТГ

## РОЗДІЛ 3. ОЦІНКА ТА ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ І ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОТГ

3.1. Модель оцінки інвестиційного потенціалу Івано-Франківського ОТГ

3.2. Шляхи підвищення інноваційно-інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ

## ВИСНОВКИ

## СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

## ДОДАТКИ

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

**Актуальність теми.** Ефективна методологія оцінки інвестиційної привабливості країни чи регіону є гарантією постійного розвитку соціально-економічної системи, що забезпечується комплексним підходом у створенні середовища для їх якісного розвитку та створення позитивного іміджу.

Поточні процеси динамічної глобалізації та технологічні виклики, а також децентралізація державного управління значно збільшили значення окремих регіонів, які, як наслідок, набули нових якостей, зокрема: статус суб'єктів, які встановлюють власні стратегії розвитку; посилення конкуренції за лідерство в соціально-економічному розвитку, де основою є ефективне залучення та використання різних видів капіталу, зокрема, інвестиційного.

Зростання конкурентоспроможності регіонів вимагає конкретизації чітких державних пріоритетів в інвестиційній політиці регіонального розвитку шляхом покращення інвестиційного клімату, визначення перспективних галузей економіки, узгодження інтересів держави, регіону, фінансових установ та суб'єктів господарювання щодо напрямків та засобів трансформації інвестиційних ресурсів тощо.

Питаннями, присвяченими управлінню інвестиційною привабливістю регіонів, займалися такі науковці, як Лиса О.І., Маслак О.О., Матвієнко П.В., Мельник М.І., Петраєв А.В. Сьоміна Л.А. та ін. Незважаючи на достатність публікацій та значну увагу науковців до визначеної проблеми, досі не створено комплексного підходу до побудови та реалізації системи управління інвестиційною привабливістю на регіональному рівні. Існують протиріччя у трактуванні категорії «інвестиційна привабливість», обґрунтуванні ефективного методу оцінювання привабливості регіонів для інвесторів. Окрім того, мінливість української економіки зумовлює необхідність у постійному моніторингу змін та впровадження новітніх розробок з урахуванням поточного стану.

Виходячи із вищезазначеного через недостатню розробку проблемивпливає актуальність теми дослідження, її цільову спрямованість та структуру. Метою виконання кваліфікаційної роботи виступає обґрунтування теоретичних засад

побудови системи управління інвестиційною привабливістю регіону, проведення аналізу інвестиційної привабливості регіону і пошук шляхів її підвищення.

Відповідно до поставленої у роботі меті визначено такі завдання:

- розглянути економічний зміст інвестиційного потенціалу регіону;
- дослідити науково-методичні підходи до оцінювання інвестиційної привабливості регіону;
- надати характеристику механізму управління інвестиційною привабливістю регіону;
- провести аналіз показників інвестиційного розвитку та інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ;
- розглянути рейтингову оцінку потенціалу Івано-Франківської ОТГ надати рекомендації щодо її підвищення.

Об'єкт дослідження – рівень інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ.

Предмет дослідження – система економічних умов, факторів та процесів, що формують інвестиційну привабливість регіону.

В ході написання кваліфікаційної роботи були використані методи порівняння, горизонтального та вертикального аналізу, табличний та графічний методи, метод ретингових оцінок.

Інформаційною базою написання кваліфікаційної роботи виступають публікації вітчизняних і зарубіжних науковців, нормативно-правові акти України та методичні положення з питань регіонального розвитку, аналітичні й статистичні дані Державної служби статистики України, Національного банку України, Міністерства розвитку громад та територій України.

**Структура роботи.** Дипломна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи складає 65 сторінок тексту.

## ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

- У розділі 1 «Теоретико-методичні основи управління інвестиційним потенціалом регіону» охарактеризовано сутність поняття розглянути економічний зміст інвестиційного потенціалу регіону. Досліджено науково-методичні підходи до оцінювання інвестиційної привабливості регіону. Надано характеристику механізму управління інвестиційною привабливістю регіону.

Під час виконання цього дослідження визначено, що загалом під інвестиційною привабливістю розглядається інтегральний показник, який впливає на доцільність вкладання коштів, рівень задоволення вимог інвестора та його інтересів, фінансово-майновий стан регіону і перспектив його розвитку, сукупність внутрішніх і зовнішніх умов. Інвестиційна привабливість регіону – це сукупність об'єктивних економічних, соціальних та природно-географічних особливостей регіону, які мають велике значення для залучення інвестицій до регіону.

Інвестиційну привабливість пропонується класифікувати за ознакою суб'єкта проведення оцінки – на внутрішню та зовнішню. Внутрішньою привабливістю буде та, яка оцінена з позиції інвестора, що безпосередньо знаходиться у даній регіону; зовнішня – з позиції інвестора з іншого регіону або якщо інвестором виступає держава за рахунок коштів бюджету.

Привабливість регіону є синонімом його конкурентоспроможності як місця для розміщення різних видів діяльності. А також область повинна бути привабливою не лише для бізнесу, а й для людей, які представляють один із найважливіших ресурсів, який територія може запропонувати підприємствам.

На сьогодні відбувається розширення самостійності областей в рамках економічної діяльності, що дає поштовх для підсилення ролі місцевих органів влади та самоврядування в рамках вирішення питань, що пов'язані з розвитком процесів інвестування ресурсів, їх формуванням, перерозподілом та використанням, формуванням необхідного інвестиційного клімату, який буде привабливим як для вітчизняних, так і для закордонних інвесторів.

Отже, бачимо, що інвестиційна привабливість та управління нею є

складними економічними категоріями. Процес управління інвестиційною привабливістю регіону включає систему цілей, форм та методів. Доцільно розглянути ці аспекти на практиці.

**У розділі 2 «Аспекти аналізу та управління інвестиційним потенціалом регіону»** надано загальну характеристику Івано-Франківської територіальної громади. Проведено аналіз показників інвестиційного розвитку та інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ. Визначено, що підприємства Івано-Франківського ОТГ активно проводять зовнішньоекономічну діяльність із 90 іноземними державами. Основними експортними галузями економіки міста є машинобудівна, харчова та хімічна промисловість, частка яких становить 89% міського експорту. Проаналізовано, що Івано-Франківська ОТГ сприяє розвитку інвестиційного потенціалу для інвесторів, про це свідчить і один із найвищих показників іноземних інвестицій у розрахунку на одного жителя в порівнянні, із загальним показником по Україні, що складає майже 2 тис. дол. США у 2021р.

**У розділі 3 «Оцінка та підвищення інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ»** проведено аналіз в розрізі моделі оцінки інвестиційного потенціалу Івано-Франківського ОТГ. Визначено, що протягом досліджуваного періоду (2007– 2021 рр.) відслідковується тенденція до зростання інвестиційного потенціалу. При цьому мало місце незначне скорочення потенціалу в період 2009–2010 рр., а також призупинення зростання в період 2013–2015 рр. В першому випадку поясненням може бути вплив світової кризи, який наклав свій відбиток практично на всі сфери економіки та соціальну сферу. В другому випадку логічним поясненням є фактичні бойові дії, котрі ведуться в окремих східних регіонах України, а також відторгнення частини суверенної території держави.

Розроблено шляхи підвищення інноваційно-інвестиційного потенціалу Івано-Франківської ОТГ.

## ВИСНОВКИ

Аналіз економічної літератури на предмет трактування категорії «інвестиційна привабливість регіону» дозволила визначити, що під нею слід розуміти рівень потенційних вигод від вкладення коштів, який визначається на основі оцінки інвестиційного клімату регіону, та дозволяє прийняти позитивне чи негативне рішення щодо інвестування коштів у розвиток території. Зазначено відмінності між інвестиційною привабливістю та інвестиційним кліматом регіону. Надано трактування останньої категорії. Запропоновано класифікацію інвестиційної привабливості регіону на основі декількох ознак.

Розглянуто основні підходи до проведення оцінки інвестиційної привабливості областей. Визначено, що основні з них – статистичні, експертні та рейтингові. Наведено переваги та недоліки кожного з підходів. Встановлено, що оптимальним є використання комплексного підходу на основі поєднання математичних та психологічних основ.

Запропоновано трактувати поняття механізму управління інвестиційною привабливістю регіону як суб'єктно-об'єктну систему чітко визначених та сформованих цілей і завдань, методів та важелів підвищення інвестиційної привабливості з боку суб'єктів управління, яка встановлена згідно з чинним законодавством й забезпечена чіткою нормативною та інформаційною базою. З метою удосконалення системи управління інвестиційною привабливістю регіону сформовано структуру цього механізму.

Якщо взяти систему показників, то стандартного переліку немає, кожний по-різному трактуєть показники впливу на потенційний потенціал. Провівши дослідження, ми вважаємо, що найбільш широко охоплює всі соціально- економічні процеси в регіоні є наступні підрозподіли: трудові ресурси, регіональна інфраструктура, внутрішній регіональний ринок, виробничий потенціал, соціально-споживчий потенціал, фінансовий потенціал.

Після створення Івано-Франківської міської територіальної громади в місті з'явилися нові можливості для розвитку інноваційно-інвестиційного потенціалу, зокрема:



збільшилася кількість інвестиційних зон для інвесторів;

збільшилися кошти інфраструктурної субвенції, яку уряд розділяє за формулою згідно до площі громади і кількості сільського населення, тому, чим більше сільських громад в об'єднанні, тим більший є розмір субвенції;

збільшилася кількість сільськогосподарських земель;

знизилася величина реверсної дотації, що місто повинно повертати в державний бюджет;

покращилося надання соціальних послуг для населення сільських рад, як наслідок приєднання до міста і т. п.

Івано-Франківська ОТГ сприяє розвитку інвестиційного потенціалу для інвесторів, про це свідчить і один із найвищих показників іноземних інвестицій у розрахунку на одного жителя в порівнянні, із загальним показником по Україні, що складає майже 2 тис. дол. США у 2021р.

Іноземці проінвестували в економіку Івано-Франківського ОТГ у 2021р. 498,1 млн.дол. США, перевагу надають підприємствам переробної промисловості та оптової торгівлі (92%)

У місті Івано-Франківську у 2021р. здійснювали свою діяльність 3209 підприємств, з них 4 (0,1%) великих підприємств, середніх – 125 (3,9%), малих

3080 (96%). Що стосується сіл, які увійшли до складу Івано-Франківської ОТГ, промисловість не є високо розвинутою.

В рамках дослідження проаналізовано стратегічний аналіз розвитку інноваційно-інвестиційного потенціалу.

Івано-Франківське ОТГ є громадою із високим рівнем інноваційного розвитку та значним економічним потенціалом, широкими можливостями для розвитку внутрішніх міжрегіональних і зовнішніх міждержавних зв'язків. Розташування територіальної громади створює всі передумови для подальшого розвитку, інтеграції до світової економіки, формує високий інвестиційний потенціал. Високий рівень інвестиційної привабливості Івано-Франківської ОТГ підтримується наявністю необхідної інфраструктури для розвитку бізнесу, сприятливим бізнес-середовищем, низьким рівнем політичного ризику та задовільним станом місцевих фінансів.

В процесі дослідження нами було проаналізовано заходи, що проводилися в Івано-Франківській ОТГ для покращення показників інвестиційної привабливості.

Основна проблема для іноземних інвесторів, на нашу думку – це наявність корупційної складової по всіх рівнях.

Якщо є ризик втрати основних фондів через непрозорість оформлення процедури чи корупцію в судовій системі, то інвестор не зацікавлений в проєкті навіть при позитивних моментах:

окупність проєктів в Україні – коротка;

дешева робоча сила в порівнянні з тією ж Польщею, Чехією, Словенією, але це не значна частина в операційних витратах, яке не так вже і суттєво впливає на прибуток.

В процесі дослідження нами запропоновано наступні шляхи покращення інвестиційної привабливості Івано-Франківської ОТГ, зокрема:

конкретизація пріоритетів інвестування, суб'єктів інвестування, розміру інвестицій та соціально-економічних наслідків для території, визначення суб'єктів та механізмів контролю в щорічних програмах соціально- економічного та культурного розвитку території;

конструктивна співпраця місцевих органів влади з суб'єктами господарювання області (державно-приватне партнерство) та об'єднання їх зусиль щодо залучення ефективного інвестора та досягнення бажаного конкретного результату;

створення інтерактивної карти промисловості Івано-Франківської ОТГ ( з прогнозним аналізом можливостей перспективних напрямів бізнесу, які проведені в дослідженні).

використання потенціалу сіл, які сформували Івано-Франківську ОТГ.

З метою покращення інвестиційної привабливості Івано-Франківської ОТГ було запропоновано комплекс заходів у розрізі основних проблем інвестиційного розвитку, а саме: збільшення прямих іноземних інвестицій в економіку регіону шляхом проведення активної маркетингової політики, спрямованої на підвищення позитивного іміджу та упізнаваності регіону; цілеспрямованого пошуку країн-партнерів та встановлення з ними стратегічного партнерства; заохочення

міжнародного співробітництва на рівні окремих підприємств та організацій; надання за необхідності державних гарантій з метою стимулювання інвестицій за пріоритетними напрямками. Для створення сприятливих умов щодо розширення джерел фінансування інвестиційної діяльності запропоновано застосування податкових стимулів для реінвестування прибутку та податкових пільг для великих капіталовкладень; пільгових кредитів на інвестиційні потреби з частковою або повною компенсацією відсотків за кредитом; сприяння розвитку фондового ринку; збільшення спільного державно-приватного фінансування інвестиційних проєктів. Для підвищення інвестиційної активності, збільшення обсягів капітальних інвестицій та сприяння інноваційному розвитку запропоновано надання допомоги у розробленні і супроводженні інноваційних та інвестиційних проєктів; забезпечення інформаційної підтримки бізнесу; підтримка конкурентного середовища на внутрішньому ринку; розвиток промислової, фінансової, соціальної інфраструктури в регіоні як фактору успішної реалізації інвестицій; удосконалення системи державного управління, зниження бюрократизації економічних процесів та процедур, пов'язаних зі створенням суб'єкта бізнесу та провадженням ним господарської діяльності.

**СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ**

1. Аналіз інвестиційної діяльності в Україні. URL : <http://conferencekneu.wordpress.com/articles/2043/> (дата звернення: 26.11.2022).
2. Боярко І. М. Інвестиційний аналіз: навч. посіб. Київ, 2016. 400 с.
3. Вакалюк В.А. Правове регулювання інвестиційної діяльності в Україні. Глобальні та національні проблеми економіки. 2017. Випуск 16. С. 122-126.
4. Венгуренко Т. Г. Оцінка вартості підприємства: сутність та значення. *Стратегія і практика інноваційного розвитку фінансового сектору України*. 2021. С. 80-82.
5. Венгуренко Т. Г. Розвиток спільного інвестування на ринку капіталів. *Актуальні економічні, фінансові та правові питання в умовах євроінтеграції та глобальної конкуренції*. 2021. С. 102–104.
6. Ворсовський О. Л. Шляхи покращення інвестиційного клімату в Україні. *Економіка та держава*. 2021. № 12. С. 95–98. DOI: 10.32702/2306- 6806. 2021.12.95
7. Горна М., Іщук Я., Халілова Т. Умови та фактори формування інвестиційної привабливості країн східної Європи. *Міжнародна економічна політика*. 2017. № 2. С. 137–155.
8. Горшков М. А. Механізм управління інвестицій для об'єднаних територіальних громад. *Інвестиції: практика та досвід*. 2020. № 21-22. С. 161–165.
9. Грицаєнко Г., Грицаєнко М. Інвестиційна привабливість України. *Agricultural and resource economics*. 2017. 3(1). С. 80-93.
10. Інвестиційний менеджмент: методика розв'язання практичних завдань: навч. посіб. / Гуляєва Н. М., Вавдійчик І. М., за заг. ред. Н. М. Гуляєвої. Київ :Київ. нац. орг.-екон. ун-т, 2015. 220 с.
11. Гура А. О. Інвестиційний клімат в Україні: сучасний стан та напрямпокращення. *Економіка*. 2015. № 15. С. 188-196.
12. Гургула Т. Фінансове забезпечення спроможності територіальних

громад: проблеми та шляхи їх вирішення. *Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія Економіка*. 2017. 1(7). С. 132-136.

13. Гусарова М.Ю. Вплив «жорстких» та «м'яких» факторів конкурентоспроможності на інвестиційну привабливість регіонів країни. *Економічний вісник Запорізької державної інженерної академії*. 2017. 1(2). С. 47–50.

14. Добрянська, Н.А., Ніколюк, О.В., Карастаматі, Т.О. Удосконалення організаційно-економічного механізму державного управління інвестиціями. *Збірник наукових праць ДонДУУ «Сучасні проблеми державного управління в умовах системних змін»*. Серія «Державне управління». 2018. 305(19). С. 183- 192.

15. Жук П. В. Інвестиційний потенціал територіальних громад: суть поняття та питання управління. *Регіональна економіка*. 2017. № 2(84). С. 16–22.

16. Забезпечення фінансової спроможності територіальних громад як пріоритет децентралізації управління / Т. Куценко та ін. ; за ред. Й. Малий. Київ : КНЕУ, 2021. С. 125–152.

17. Завадських Г.М. Методичні підходи до оцінки інвестиційної привабливості регіону. *Глобальні та національні проблеми економіки*. 2017. 17. С. 152-155.

18. Інвестиційна привабливість України. URL : <http://www.visnuk.com.ua/articles/2034/> (дата звернення: 26.11.2020).

19. Іщук С. О., Процевят О. С. Діагностика ключових трендів розвитку промисловості України. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2018. 1(129). С. 3-9.

20. Кейс-стаді «Впровадження інвестиційних інструментів на регіональному та муніципальному рівнях»: Проєкт міжнародної технічної допомоги «Партнерство для розвитку міст», 2020. URL: [http://pleddg.org.ua/wp-content/uploads/2020/03/Case\\_Study\\_PLEDDG\\_Investments-web.pdf](http://pleddg.org.ua/wp-content/uploads/2020/03/Case_Study_PLEDDG_Investments-web.pdf)

21. Кербікова, А. С., Копитько, А. О. Інвестиційна привабливість регіонів України. *Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи: матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції* (с. 257-

260). 27 листопада, 2021, Львів: Львівський інститут ПрАТ «ВНЗ «МАУП».

22. Кобушко, І. М., Кобушко Я. В. Основні напрямки державного регулювання інвестиційного ринку України в умовах глобалізаційних процесів. *Механізм регулювання економіки*. 2015. № 1. С. 79-87.

23. Колеснік, М.А. Аналіз інвестиційної привабливості України: робота на здобуття кваліфікаційного ступеня бакалавра; спец.: 072 – фінанси, банківська справа та страхування / М.А. Колеснік; наук. керівник Г.В. Салтикова. – Суми: СумДУ, 2020. 32 с.

24. Крамаренко І. С. Формування та розвиток регіонального інвестиційного потенціалу в умовах структурних трансформацій економіки: теорія, методологія та практика. *Вісник ХНАУ. Серія «Економічні науки»*. 2021. 356 с.

25. Кужелєв М. О., Плахотнюк В. В. Напрями оптимізації інвестиційного клімату в Україні. *Економічний вісник університету*. 2021. № 41. С. 119-126.

26. Кузьменко О. В. Інвестиційний клімат та інвестиційна привабливість регіонів України. *Економічний нобелівський вісник*. 2015. № 1 (8). С. 46–54.

27. Лещук Г. В. Континуум залучення інвестицій у розвиток об'єднаних територіальних громад. *Бізнес-навігатор*. 2021. Вип. 6.1-2 (56). С. 67–72. URL: [http://business-navigator.ks.ua/journals/2021/56\\_2\\_2021/13.pdf](http://business-navigator.ks.ua/journals/2021/56_2_2021/13.pdf)

28. Лещук Г.В. Систематизація підходів до оцінювання інвестиційної привабливості регіону. *Науковий вісник Ужгородського національного університету, Серія «Міжнародні економічні відносини та світове господарство»*. 2020. Вип. 29/2020. С. 93-98

29. Лендел О. М. Іноземні інвестиції як фактор розвитку економіки держави. *Ефективна економіка*. 2016. № 9. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=5156>

30. Лозовський О.М., Горшков М.А. Розвиток ресурсного балансу територіальної громади. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2020. № 5. URL: <http://www.dy.nauka.com.ua/?op=1&z=1685>

31. Макаренко М. П. Залучення іноземних інвестицій в економіку України. *Вісник Національного технічного університету "ХПИ". Серія : Актуальні проблеми розвитку українського суспільства*. 2016. № 13. С. 73–75.
32. Малько К. С. Інвестиційний клімат та інвестиційна привабливість України: чинники їх формування в сучасних умовах. *Економіка та управління національним господарством*. 2015. № 3. С. 100-105.
33. Маслак О. І., Таловер В. А. Визначення рейтингів регіонів за рівнем інвестиційної привабливості (на прикладі Полтавської області). *Вісник соціально-економічних досліджень: зб. наук. праць*. 2016. Вип. 1 (60). С. 66–76.
34. Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів за 2015 рік. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. Травень 2016. URL: <https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-sichen-gruden-2015-roku-prezentatsiyi-materiali/>
35. Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів за 2016 рік. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. Травень 2017. URL: <https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-2016-rik-prezentatsiyi-materiali/>
36. Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів за 2017 рік. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. Березень 2018. URL: <https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/analiz-sotsialno-ekonomichnogo-rozvitku-regioniv-za-sichen-gruden-2017-r/>
37. Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів за 2018 рік. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. Травень 2021. URL: [https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh-rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-2018-rik-prezentatsiyi-materiali/](https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-2018-rik-prezentatsiyi-materiali/)

diyalmnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-2018-rik-prezentatsiyni-materiali/

38. Моніторинг соціально-економічного розвитку регіонів за 2021 рік. Міністерство розвитку громад та територій України. Травень 2020. URL: <https://www.minregion.gov.ua/napryamki-diyalmnosti/derzhavna-rehional-na-polityka/monitorynh/monitorynh-monitorynh/rejtingova-otsinka-regioniv/rejtingova-otsinka-za-2021-rik-prezentacijni-materialy/>

39. Мордань Є. Ю., Гуца А. В. Інвестиційний клімат України та шляхи його поліпшення. *Інвестиції: практика та досвід*. 2017. № 17. С. 33–38.

40. Оніщенко І. Інвестиційна привабливість України: проблеми та шляхи їх вирішення. *Траектория науки*. 2016. № 3 (8). С. 289-295.

41. Паливода К. В. Проблеми формування привабливого інвестиційного клімату як засобу подолання деструкцій в економіці України. *Економіка та держава*. 2018. № 3. С. 4-9.

42. Поліщук О. А. Інвестиційна привабливість регіону в умовах фінансової децентралізації. *Науковий вісник Ужгородського національного університету : серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство /* голов. ред. М. М. Палінчак. 2021. 27№Ч. 2. С.40-43.

43. Попова Н. В. Проектний аналіз: підручник. Харків, 2016. 163 с.

44. Про засади державної регіональної політики. Закон України від 05.02.2015р. № 156-VIII. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19>.

45. Про затвердження Порядку та Методики проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації державної регіональної політики. Постанова Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 856. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/856-2015-%D0%BF#Text>

46. Промисловість України: тенденції, проблеми, перспективи: монографія

/ за ред. Н. В. Тарасова. Миколаїв: Вид-во ЧДУ ім. П. Могили. 2017. 320 с.

47. Прямі інвестиції. Статистика зовнішнього сектору. Національний банк України. URL: <https://bank.gov.ua/ua/statistic/sector-external/data-sector->



external#5

48. Регіональна статистика. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
49. Ресурсне забезпечення об'єднаної територіальної громади та її маркетинг / Г.А. Борщ та ін. Київ, 2017. 107 с.
50. Руснак А., Алещенко Л. Перспективи формування фінансових ресурсів об'єднаних територіальних громад. *Агросвіт*. 2018. № 6. С. 22-27. URL: [http://www.agrosvit.info/pdf/6\\_2018/5.pdf](http://www.agrosvit.info/pdf/6_2018/5.pdf). (дата звернення: 16.04.2023).
51. Сидор Г. В., Давидовська Г. І. Інвестиційна привабливість регіонів. *Сталий розвиток економіки*. 2015. № 2 (27). С. 184–189.
52. Сидор Г. В., Маринчак Л. Р. Залучення прямих іноземних інвестицій в регіони України. Розвиток соціально-економічних систем в умовах глобальної нестабільності : колективна монографія / за ред. канд. екон. наук, доц. Кульчицької Н. Є. Чортків : ЧННІПБ, 2017. С. 205–214.
53. Ситник Й. С. Метод рейтингового оцінювання результативності інтелектуалізації систем менеджменту. *Український журнал прикладної економіки*. 2017. № 2(1). С. 106–121.
54. Сірик З. О. Ендогенні чинники активізації використання інвестиційно-інноваційного потенціалу територіальних громад. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2018. Вип. 4. С. 125–133.
55. Сірик З. О. Місцеве самоврядування та інвестиційні процеси: європейські процеси та вітчизняні реалії. Ефективність державного управління. 2016. Вип.4(49). Ч. 1. С. 266-274. URL: [http://www.lvivacademy.com/vidavnitstvo\\_1/edu\\_49/fail/32.pdf](http://www.lvivacademy.com/vidavnitstvo_1/edu_49/fail/32.pdf)
56. Соціально-економічне становище об'єднаних територіальних громад : Захід VS Центр : науково-аналітичне видання / ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України». Львів, 2021. 64 с.
57. Сухарська Л. Організація фінансового забезпечення розвитку територіальних громад: дис. ...канд. екон. наук.: 25.00.04. Київ. 2021. 235 с.
58. Ткаленко Н. В., Ремньова Л. М., Маргасова В. Г., Виговська В. В.,

Ніколаєнко Ю. В. Інвестиційний менеджмент : навч. посіб. Київ, 2016. 232 с.

59. Усов М. А. Сутність інвестиційної привабливості, як напрям залучення інвестиційних ресурсів. *Ефективна економіка : електрон. наук. фахове вид.* – 2018. № 8. URL: [http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/8\\_2018/153.pdf](http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/8_2018/153.pdf). (дата звернення: 26.10.2020).

60. Федорчак О. В. Державне управління інвестиційною діяльністю на регіональному рівні в Україні: проблеми та напрями вдосконалення. *Актуальні проблеми державного управління : зб. наук. пр. ХарРІДУ НАДУ.* 2017. № 2 (52). С. 103–112.

61. Шляхи відновлення інвестиційної активності в регіонах України в умовах економічної нестабільності. URL : <http://www.niss.gov.ua/articles/2053/> (дата звернення: 26.11.2020).

62. Штепенко К. П., Забураєва О. Ю. Аналіз прямих іноземних інвестицій в економіку України та передумови необхідності їх залучення. *Ефективна економіка.* 2021. № 5. URL: [http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/5\\_2021/36.pdf](http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/5_2021/36.pdf)

63. Chaudhry, I.; Hanif, I.. Interlinks of Fiscal Decentralization and Public Investment in Pakistan. *Pakistan Journal of Commerce and Social Sciences.* 2015. 9(3). Pp. 850-864. URL: [jespk.net/publications/265.pdf](http://jespk.net/publications/265.pdf). (дата звернення: 26.11.2020).

64. Doing Business 2020. World Bank. 2020. URL: <https://www.doingbusiness.org/>. (дата звернення: 26.3.2023).

65. Gao, S.; Wang, L.; Liu, N. and Zhang, M. Fiscal decentralization and corporate investment: empirical evidence from China. *Journal of Economic Policy Reform.* 2021. 22(1). Pp. 51-68.

66. Marcel, D. T. Am. Impact of the Foreign Direct Investment on Economic growth on the Re-public of Benin. *Financial Markets, Institutions and Risks.* 2021. 3(2), Pp. 69-78.